

全球毒品问题正持续恶化
·
联合国

新华社维也纳6月26日电(记者 刘昕宇)联合国毒品和犯罪问题办公室(联合国毒罪办)26日发布报告说,全球毒品问题正持续恶化,应警惕大麻合法化、可卡因产量激增、毒品走私等带来的负面影响。

该机构当日发布的《2024年世界毒品问题报告》说,由于新型毒品兴起、毒品供求量突破新高等原因,全球毒品问题持续恶化。2022年全球有约2.92亿人使用毒品,比10年前高出20%。大麻仍是全球使用最广泛的毒品,2022年全球共有2.28亿人使用大麻。

报告对部分国家和地区大麻合法化的负面影响发出警告。报告称,截至今年1月,加拿大和乌拉圭以及美国部分地区已将大麻非医疗用途的生产和销售合法化。在这些地区,

有害使用大麻的情况在加剧,大麻产品也出现多样化的趋势。在美国和加拿大,与频繁使用大麻相关的患有精神障碍和企图自杀的人数都在增加,这种情况在年轻成年人中尤为严重。

报告还对全球可卡因产量激增提出警告。2022年全球可卡因产量达2757吨,创历史新高,比2021年增长20%;可用于提取可卡因的古柯树在全球种植面积2022年达35.5万公顷,比2021年增加12%。

联合国毒罪办执行主任加达·瓦利表示,毒品生产、贩运和使用正在持续加剧社会不稳定和不平等,给民众健康、安全和福祉带来难以估量的危害。她呼吁国际社会加强打击非法毒品市场,在预防毒品犯罪方面加大投入。

中方呼吁域外大国为中东局势降温发挥建设性作用

新华社联合国6月25日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽25日在安理会叙利亚政治人道问题公开会上表示,在加沙冲突持续的大背景下,域外大国应当为中东局势降温发挥建设性作用。

耿爽说,以色列持续对叙利亚发动空袭,侵犯叙主权和领土完整,中方对此深表关切。在加沙冲突持续的大背景下,有关各方务必保持最大限度的克制,避免一切可能引发冲突蔓延的行为。域外大国应为推动地区长治久安作出真诚努力。

耿爽表示,中方始终坚定支持叙利亚问题政治解决,坚定支持按照“叙人主导、叙人所有”的原则推进叙利亚问题政治进程。中方欢迎联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒根据安理会第2254号决议继续开展工作,也期待阿拉伯国家联盟及相关地区国家同叙政府保持沟通合作。恐怖主义是叙利亚政治进程的长期威胁。中方坚定支持叙政府的反恐努力,呼吁国际社会根据国际法和安理会决议,杜绝双重标准,以零容忍的态度合力打击叙境内恐怖势力。

耿爽呼吁国际社会合力推动改善叙利亚人道局势。他说,各捐助方要有效落实对叙援助承诺,确保叙全境人道活动获得充足的资金支持。经济恢复发展是叙利亚走出人道危机的根本出路。有关国家要加大对早期恢复和重建项目的支持,并立即停止对叙单边制裁和非法资源掠夺,为叙经济恢复发展创造有利环境。中方也期待联合国人道机构能就单边强制措施对叙人道局势的负面影响向安理会作更多通报。中方再次敦促外国军队结束在叙非法军事存在。

第三届欧佩克国际发展基金发展论坛在奥地利举行

新华社维也纳6月25日电(记者 刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)国际发展基金25日在奥地利首都维也纳举行第三届发展论坛。

多国政府官员、企业界代表以及联合国世界粮食计划署、国际原子能机构等多家国际组织代表出席论坛。塞拉利昂总统比奥、中国财政部副部长廖岷、欧佩克国际发展基金总裁阿勒哈利法等人在开幕式上致辞。

廖岷表示,改革开放40多年来,中国积极推动制度创新,加强基础设施投资,激发人力资本创新活力,并注重在发展中处理好经济发展和环境保护以及当前和长远的关系,为广大欠发达国家加快发展步伐提供了鲜活有效的参考经验。

廖岷强调,解决当前全球经济问题的关键在于促进全球经济再平衡。中国始终是“全球南方”的一员,将积极支持欧佩克国际发展基金等国际机构发挥更大作用,充分调动公共部门和私营部门投资,打通“最后一公里”,为促进全球减贫和发展事业作出积极贡献。

本届论坛主题为“推动韧性及公平”,围绕“完善制度体系”“扩大基础设施投资”和“激发劳动者潜能”3个议题展开讨论。

俄国防部宣布与乌克兰交换90名被俘人员

新华社莫斯科6月25日电(记者 华迪)俄罗斯国防部25日宣布,经过谈判,90名被关押在乌克兰控制地区的俄罗斯军人返回俄罗斯。作为交换,俄方向乌方移交90名乌克兰军人。

俄国防部当天在社交媒体上发文说,此次俄乌双方交换被俘人员的行动是在阿拉伯联合酋长国的人道主义斡旋下进行的。俄空军将派出军用运输机将90名获释的俄军人运送至莫斯科,他们随后将在军方医疗机构接受康复治疗。

今年以来,俄乌双方多次大规模交换被俘人员。

极昼下的地球最北小镇



这是6月21日拍摄的挪威新奥勒松小镇景色。

位于挪威斯瓦尔巴群岛的小镇新奥勒松,地处北纬79度,是最靠近北极的人类定居点之一,因其极高的纬度和丰富的地质生态被极地科学家誉为“科考圣地”。

这里每年有着长时间的极夜和极昼:从10月下旬到次年2月下旬,这里的居民要经历长达120多天的连续黑夜;从4月下旬到8月下旬,游客则能在新奥勒松欣赏到“午夜太阳”的奇观。

新华社记者 摄